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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, 

DO QUARTO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DIA PRIMEIRO, MÊS DE JULHO, ANO DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZESSEIS 

HORAS (1º/7/2020, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PROS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

No primeiro dia, do mês de julho, ano dois mil e vinte, no Palácio “Judith 

Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, Rua 

Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. O Senhor 

Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária, no 

Primeiro Semestre do Quarto Ano Legislativo, Biênio dois mil e dezenove, 

dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima Oitava Legislatura 

(2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PMB; Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Aécio Darli de 

Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Basílio Antônio Neves 

Santos, PSC; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; Fábio Duarte de Almeida, 

REDE; Fábio de Souza Rosa, PSB; Gilmar Dadalto, PSDB; José Fábio Araújo 

dos Santos, PSB; José Geraldo Carreiro, PMB; José Geraldo da Vitória, PDT; 

Miguel Mates Santos, PATRIOTA; Quélcia Mara Fraga Gonçalves, PSC; 
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Robson Miranda, PODE; Roberto Ferreira da Silva, PROS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PSD; Wellington Batista 

Guizolfe, DEM. Com as ausências registradas dos Vereadores Cleusa Paixão 

da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Luiz Carlos Moreira, MDB e 

Wanildo Pascoal Sarnaglia, PSD. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois mil e vinte 

(2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e dezessete, dois mil e 

vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. 

Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de maio do ano 

dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, do ano dois 

mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de vinte e 

nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe sobre 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo 

ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara Municipal da 

Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino Nacional. Logo após, o 

Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Romanos, Capítulo oito, 

Versículo vinte e oito. Logo após, Em Fala Pela Ordem, o Vereador 

Wellington Alemão solicitou um minuto em silêncio pelo falecimento do 

Senhor Adilson, Presidente da Comunidade de Jacaraípe. O Presidente, 

Vereador Rodrigo Caldeira, estendeu a homenagem à Senhora Benedita 

Peixoto da Silva, mãe de coração da Vereadora Cleusa Paixão; assim como 

o Vereador Aécio Leite dedicou seus sentimentos aos senhores Marcone e 

João. Ainda, o Vereador Pastor Ailton prestou homenagem à Claudia, de 

Cidade Continental, bem como o Vereador Gilmar Raposão incluiu a 

Senhora Ângela Maria da Silva, mãe de José Carlos e Edson, de José de 

Anchieta. Todos os falecimentos foram causados pelo COVID-19. Em 
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seguida, deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia dezessete de junho 

de dois mil e vinte. Ata aprovada por quinze votos favoráveis. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 

151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste 

ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a anuência do 

Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante 

o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-

las ao Plenário. O Primeiro-Secretário, Vereador Roberto Catirica, solicitou 

a inclusão do Projeto Indicativo 27/2020 e Decreto Legislativo 04/2020. 

PROJETO INDICATIVO Nº 27/2020: Dispõe sobre a garantia de prioridade de 

encaminhamento a vaga de emprego e de cursos profissionalizantes às 

mulheres vítimas de violência doméstica no Município da Serra. Autoria do 

Vereador Adriano Galinhão. DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2020: Susta os 

efeitos do decreto nº 4.885, de 29 de maio de 2019, que "determina o 

encaminhamento à Comissão Municipal de Avaliação de Impacto de 

Vizinhança (CMAIV), nos casos em que a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente indicar a descaracterização de Zona de Proteção Ambiental e 

aplicação do artigo nº 97 da Lei Municipal Nº 3.820/2012". Autoria dos 

Vereadores Rodrigo Caldeira, Adilson de Novo Porto Canoa, Aécio Leite, 

Basílio da Saúde; Fabão da Habitação, Geraldinho Feu rosa, Pastor Ailton, 

Roberto Catirica e Stéfano Andrade. PROJETO DE LEI Nº 17/2020: Fica 

declarada de Utilidade Pública Municipal a "Associação Ambientalista 

Amigos do Mestre Álvaro", no Município da Serra, Espírito Santo e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Aécio Leite. PROJETO DE LEI Nº 18/2020: 

Dispõe de instalação de lixeiras seletivas nas escolas do município, e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Geraldinho PC. PROJETO DE LEI 
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Nº 25/2020: Visa garantir o direito ao acompanhamento especializado de 

equipe multidisciplinar nas Escolas Públicas e privadas do Município da 

Serra para a Pessoa com Transtorno do Espectro Autista - TEA, e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Stéfano Andrade. REQUERIMENTO Nº 

77/2020: Requer informações acerca do terreno localizado na Rua Braúna, 

nº 66, 75, 76 em Balneário de Carapebus/Serra, se pertence à 

municipalidade ou em caso negativo em nome de quem o terreno está 

registrado. Autoria do Vereador Aécio Leite. REQUERIMENTO Nº 78/2020: 

Moção de Apoio à Recomposição do Quadro de Pessoal da Polícia Civil do 

Estado do Espírito Santo. Autoria do Vereador Geraldinho PC. 

REQUERIMENTO Nº 79/2020: Requer que sejam informados todos os 

processos administrativos que tramitaram junto à SEDUR/CMAIV e que 

tiveram autorização de alteração do zoneamento urbano de ZPA para 

outros tipos de uso, bem como os que se encontram em tramitação, requer 

também a fotocópia integral de todos os atos da comissão. Autoria do 

Vereador Rodrigo Caldeira. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 27/2020: Requer Voto de Congratulação ao 

farmacêutico Carlos da Silva Pereira. Autoria da Vereadora Cleusa Paixão. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº 11/2020: Requer voto de pesar 

pelo falecimento do Sr. Marcone Gonçalves de Oliveira, ocorrido no dia 

29/06/2020 e do Sr. João Braga, ocorrido no dia 30/06/2020. Autoria do 

Vereador Aécio Leite. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº 12/2020: 

Requer voto de pesar pelo falecimento da Sra. Benedita Peixoto da Silva, 

mãe de coração da Vereadora Cleusa Paixão, falecida no dia 1º/7/2020. 

GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, 

do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes 

vereadores: Roberto Catirica, Adriano Galinhão, Fábio Duarte, Aécio Leite, 
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Pastor Ailton e Gilmar Raposão. NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Roberto Catirica saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa 

Diretora, os Edis presentes e os internautas. Iniciou seu pronunciamento  

garantindo a apreciação do Projeto de Lei N.º 70/2020, disse acreditar que 

os vereadores apreciarão também o PL, pois assumiram um compromisso 

através do Conselho Municipal de Cultura, afirmou que o Projeto de Lei 

levará apoio para a cidade e para as Secretárias de Cultura; segundo ele, a 

cidade não tem uma política pública adequada para a cultura e para o 

esporte, disse que as praças não são ocupadas de forma adequada, afirmou 

esperar que, assim que o Projeto de Lei for sancionado, os vereadores 

possam apoiar o secretário Alexandre; apontou uma vasta amplitude 

cultural do município; como exemplo, citou Nova Almeida, pediu em 

seguida urgência especial na tramitação do Projeto de Lei 70/2020 para 

levar um maior conforto à classe cultural que tanto necessita. Em seguida, 

apresentou a notícia de que o Governo do Estado admitiu que será realizada 

a inauguração do Hospital Materno Infantil, disse que o Governador Renato 

Casagrande não definiu ainda o formato que será implantado para 

administração do Hospital Materno infantil, disse acreditar que será a maior 

e mais sofisticada obra do Estado. Logo após, indicou que este movimento 

não foi levantado por nenhum político da classe estadual, mas pelo Dr° 

Gustavo Peixoto, seu companheiro de partido, que fez um abaixo-assinado 

eletrônico  por todo o estado e defendeu essa bandeira até o último 

minuto,  fazendo várias publicações em suas redes sociais; afirmou que 

deputados agiram de forma oportunista, mas não tiveram a coragem de 

levantar a bandeira quando o Prefeito Audifax sinalizou de forma positiva 

que o Estado administrasse o Hospital Materno Infantil para ajudar no 

combate ao covid-19; posteriormente pediu que parte do pronto-socorro 
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do hospital seja disponibilizado para moradores do município da Serra, pois 

a cidade perdeu seus dois maiores hospitais de referência para o 

tratamento de Covid-19. EM APARTE, o Vereador Pastor Ailton declarou 

estar preocupado por que o Hospital se transforme em uma grande 

maternidade e venha a perder a parte de atendimento infantil.  Retomando 

sua fala, o Vereador Roberto Catirica disse que é preciso ter atenção 

quando o Projeto de Lei for apresentado, pois o hospital não pode deixar 

de ser materno-infantil. EM APARTE, o Vereador Aécio Leite parabenizou o 

Vereador Roberto Catirica pelo tema abordado, disse que será preciso fazer 

uma ampla discussão para que o hospital não peca sua origem, pois o 

município também deve ter sua participação no hospital. Retomando sua 

fala, o Vereador Roberto Catirica disse que é esse ponto que deve ser 

estudado, finalizou ressaltando que essa foi uma bandeira levantada pelo 

partido PROS e pelo Dr° Gustavo Peixoto. NO SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Adriano Galinhão saudou o Presidente 

Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Edis presentes e os internautas. 

Iniciou seu pronunciamento parabenizando o Governo do Estado pela 

forma como está enfrentando a pandemia, disse que todos os poderes 

devem permanecer alinhados e com o único objetivo que é salvar vidas. Em 

seguida, expôs que durante o período de pandemia,  onde a população mais 

necessita de água, a Cesan está deixando a população da Serra  sem o 

abastecimento e, quando o serviço retorna, a água chega suja nas casas; 

disse que os moradores estão colocando panos nas torneiras para reduzir a 

sujeira da água, contou ainda que, em sua comunidade, várias ruas foram 

recapeadas, mas a Cesan faz o corte do asfalto e refaz o serviço com outro 

de qualidade inferior, expôs também o aumento da taxa de esgoto do 

município, disse que os vereadores estão estudando um projeto para que 
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famílias com baixa renda tenham taxas reduzidas ao mínimo; afirmou ser 

um absurdo a população pagar uma taxa de oitenta por cento e não ter 

esgoto tratado, disse ser uma vergonha. EM APARTE, o Vereador 

Wellington Alemão parabenizou o Vereador Adriano Galinhão por sua fala, 

em seguida disse que o comerciante paga cem por cento de esgoto e o 

projeto não deve beneficiar somente bairros com baixa renda, mas todo o 

município, que tem uma das taxas mais altas do Estado do Espirito Santo. 

Retomando sua fala, o Vereador Adriano Galinhão afirmou que essa não é 

uma luta somente dele, mas de toda Casa, pois a Cesan está desrespeitando 

a população da Serra e de todo Espirito Santo. EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Gilmar Raposão  lembrou que este debate está sendo feito desde 

o início do mandato, contou que se passaram quase dois meses em debate, 

mas, do dia para a noite, alguns vereadores participaram de reunião com a 

Cesan e a Serra Ambiental e a Casa se calou; disse que algo está errado, 

lembrou também que, quando o projeto de redução da taxa de iluminação 

pública foi apresentado, vários vereadores votaram contra, mas o Projeto 

de Lei foi aprovado e várias famílias com baixa renda, e inscritas em 

programas sociais, têm isenção total da taxa de iluminação pública. EM 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Pastor Ailton apontou que o que foi falado 

pelo Vereador Raposão ofende alguns Edis, afirmou que não foi a nenhuma 

reunião com a Serra Ambiental e a Cesan e não existe acordo com as 

empresas, disse cobrar mensalmente das empresas pelo desserviço 

prestado, pediu que o Vereador Raposão cite os nomes dos vereadores que 

foram às empresas negociar. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Adriano 

Galinhão afirmou que a Casa defende a população e todos sabem quem são 

os vereadores que brigam com a Cesan. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Fabão da Habitação disse não concordar com parte da fala do Vereador 
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Raposão e pediu que ele cite os nomes dos vereadores que fizeram acordo 

com a Cesan, pois a população precisa saber. EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Raposão disse que é só prestar a atenção nas sessões, pois quem 

brigava se calou. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Robinho Gari 

parabenizou o Vereador Adriano Galinhão e afirmou que essa é um causa 

que todos devem abraçar. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Geraldinho 

Feu Rosa disse estar de acordo com o Vereador Raposão, questionou por 

que esse debate não foi mantido no começo do mandato, mas, segundo 

ele, agora que está chegando ao final, todos querem voltar com o debate.  

EM FALA PELA ORDEM, a Vereadora Quélcia disse que em sua fala o 

Vereador Raposão coloca a Casa como irresponsável, pois esteve junto com 

a comissão na reunião com a Cesan, citou o vereador Aécio que, segundo 

ela, luta há muitos anos contra o desserviço prestado pelas empresas Cesan 

e Serra Ambiental, disse que a fala do vereador feriu a transparência e a 

honestidade da Casa. NO TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Fábio 

Duarte saudou todos os Edis presentes na Casa e o público que acompanha 

pelo canal do Youtube. Iniciou o pronunciamento falando da participação 

do fórum evangélico no Estado do Espírito Santo, onde se encontravam 

outros Edis desta Casa e líderes religiosos. Explicou que neste fórum 

realizaram vários debates com os pré-candidatos para prefeito da Grande 

Vitória. Parabenizou a iniciativa dos pastores referente à proposta do 

fórum. O vereador Fábio Duarte apontou o Projeto de Lei Nº 70/2020 que 

trata do Fundo Municipal da Cultura do Município da Serra. Explicou que o 

projeto irá proporcionar a legalidade para receber os recursos da Lei Aldir 

Blanc. Ressaltou que será um legado para a classe artística no Município da 

Serra. Parabenizou o Conselho de Cultura, em conjunto com a Secretaria de 

Cultura Esporte e lazer, que participou de forma ativa na confecção da 
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minuta deste projeto. Agradeceu ainda ao Presidente Rodrigo Caldeira, que 

convidou o conselho para vir a esta Casa de Leis expor e elucidar e tirar as 

dúvidas sobre este projeto que trata dessa lei. O Vereador pronunciante 

expôs que o Hospital Materno-Infantil será inaugurado dentro de poucas 

semanas no município da Serra, e será de  responsabilidade do Governo do 

Estado do Espirito Santo, e não do Município da Serra, tendo em vista que 

os gastos referentes a este hospital, de acordo com o vereador Fábio 

Duarte, ficará em torno de 10 milhões de reais mensais. Afirmou que o 

Hospital materno-Infantil da Serra continuará sendo para atender ao que 

foi proposto. Falou da beleza estrutural e da aparelhagem do hospital. 

Afirmou que até o final do mês de julho o hospital será entregue para a 

população. Disse também que o Governador do Estado do Espirito Santo 

está transferindo a maternidade do hospital Jaime dos Santos Neves para o 

novo hospital que irá inaugurar até o final do mês de julho. Expôs que 

recebeu denúncias de algumas mães que entraram no hospital Jaime dos 

Santos Neves para terem seus bebês, sem estarem contaminados com o 

vírus, mas acabaram contraindo-o no hospital. Parabenizou a iniciativa do 

Governador para com as mães que irão ter os seus bebês em um novo 

ambiente, sem ter um risco eminente de contrair o Covid. Em APARTE, o 

vereador Galinhão parabenizou o Vereador Fábio Duarte, o Prefeito Audifax 

Barcelos e todos que estão trabalhando para melhoria da Cidade da Serra. 

Ressaltou a importância do novo hospital Materno-Infantil, disse que é uma 

vitória para o Município da Serra. Em APARTE, o vereador Roberto Catirica 

ressaltou da importância do projeto de lei que irá permitir recursos federais 

na classe cultural. Falou também da emenda que foi protocolada pelo 

vereador Catirica para homenagear um grande ativista cultural do 

município da Serra, chamado Paulo Roberto Negreiros. O nome desta Lei, 
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caso seja aprovada, será: Comendador Paulo Negreiros. NO QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o vereador Aécio leite saudou todos os Edis presentes 

e o público que está assistindo em casa. Iniciou o pronunciamento expondo 

que o Chefe do Poder Executivo Municipal da Cidade de Vitória enviou para 

a Câmara de Vereadores de Vitória um projeto para ser discutido, referente 

ao benefício de 300 reais para a população da cidade de Vitória. Ressaltou 

a importância de juntar os poderes para ajudar a população. Disse que a 

Cidade da Serra deveria desempenhar o mesmo papel que a Cidade de 

Vitória. O Vereador pronunciante expôs que sempre esteve na linha de 

frente, defendendo as classes menos favorecidas e necessitadas; não 

somente esses, mas toda a população da Cidade da Serra. Disse também 

que, durante o mandato nesta Casa, houve capacidade de discutir, 

denunciar e abrir CPIs. Explicou que sempre teve coragem para buscar a 

transparência dos gastos públicos da Cidade da Serra. O Vereador Aécio 

Leite expôs um projeto de criar cemitérios verticais que irão abranger a 

região de jardim Tropical e Cantinho do céu, ambos localizados no 

Município da Serra. Explicou que o Prefeito Audifax Barcelos, em uma 

gravação, afirmou que em nenhum momento pensou em criar cemitérios 

nestas regiões. O Vereador pronunciante afirmou que votou contra o 

projeto da criação desses cemitérios. Afirmou que jamais deixaria de 

comunicar aos vereadores das respectivas regiões, referente aos projetos 

que passam pela Comissão da Cidade, da qual o Vereador Aécio Leite faz 

parte. Expôs os documentos do projeto da criação dos cemitérios e 

desmentiu a fala do Prefeito Audifax Barcelos, ao dizer que não iria realizar 

tal projeto. Falou ainda referente às campanhas antecipadas. Explicou que 

algumas pessoas ligadas ao Prefeito Audifax Barcelos estão exercendo tal 

conduta e pediu uma maior fiscalização referente a este tema apresentado. 
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NO QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Pastor Ailton cumprimentou 

os parlamentares presentes e os funcionários desta Casa de Leis, 

especialmente o Vereador Gilmar Raposão, pelo qual demonstrou respeito, 

mas que discordou da opinião do mesmo e enfatizou que tem compromisso 

com o povo, que não tem acordos referentes a cargos com o Prefeito, 

Deputado ou empresa prestadora de serviços. Ainda, o orador afirmou que 

o seu mandato é pautado com verdade e que não permite mentiras ao seu 

respeito. Além disso, o Edil comentou que o vereador que sempre 

conversava com a CESAN não seria mais vereador nesta Casa. O Edil 

parabenizou o Vereador Fábio Duarte pela pré-candidatura como Prefeito, 

assim como a sua coligada pelo seu partido, Delegada Gracimere. Em 

seguida, o vereador explanou sobre a discussão do Hospital Materno-

Infantil, e adiantou que votará favorável, porque acreditou que a Prefeitura 

não conseguirá administrá-lo de forma extensa. Ainda, o edil pediu que o 

referido projeto de lei não seja modificado, porque teve acesso ao Ofício 

enviado pelo Governador do Estado, e entendeu que a natureza do projeto 

não deve ser mudada. O parlamentar explicou que o objetivo do 

Governador é construir uma grande maternidade metropolitana, porque 

internação das mães não prevê acompanhante, mas internação infantil sim. 

Em APARTE, o Vereador Roberto Catirica, reafirmou a importância de 

manter o projeto original, no qual as crianças serranas sejam atendidas até 

a idade de dois anos. Ademais, o Vereador Roberto acrescentou que essas 

transferências de patrimônio acontecem normalmente e exemplificou com 

a construção da Escola Virgílio Pereira, pela qual lutou desde quando líder 

comunitário, e o Governo Estadual a entregará ao Município.  Logo após, o 

Vereador apresentou as fotos da fiscalização em que flagrou um crime 

ambiental, por isso, acionou a Secretaria de Meio Ambiente, CESAN, Serra 
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Ambiental e a Policia Militar. O orador explicou que em Vista da Serra havia 

um cano que, apesar ser localizado próximo da Estação de Tratamento, 

conduz o esgoto para o córrego Doutor Robson, que pôde confirmar ao 

lançar uma substância corante no conteúdo do cano, e o córrego ficou 

colorido, logo em seguida. Contudo, o vereador comentou que a estação 

estava seca, aparentemente desativada, e que registrou uma queixa-crime. 

Com a denúncia, o parlamentar anunciou que solicitará a suspensão dessa 

cobrança, assim como o ressarcimento pelos últimos três anos, pois ficou 

provado que o esgoto não foi coletado e tratado. Ainda, o Edil desejou que 

a multa não seja perdoada.  Em APARTE, o Vereador Wellington Alemão, 

parabenizou o colega pelo trabalho, e comentou que acredita que isso 

acontece em toda a Serra, que o Córrego Doutor Robson era limpo, e ficou 

poluído. De volta à fala, o orador discorreu sobre a falta de iluminação e 

sinalização horizontal na ciclovia da Audifax Barcelos. Foi apresentado um 

vídeo, bem como fotos com relato de ciclista atingido por um carro, na 

própria ciclovia. Em APARTE, o Vereador Fabão da Habitação explicou que 

participa de dois grupos de ciclistas que passam na Audifax Barcelos, e 

confirmou que estava muito escura, tanto a ciclovia quanto a rodovia 

inteira. Ao retomar a fala, o Vereador Ailton Rodrigues conclamou ao 

Senhor Carlos Coelho, responsável pela iluminação pública, que tome 

providências. Ademais, solicitou que o Engenheiro Renato, responsável 

pelo trânsito, tome providências sobre a sinalização horizontal. O 

parlamentar concluiu com apelo aos demais vereadores a unirem-se para 

tornar aquela rodovia mais segura. NO SEXTO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Gilmar Raposão cumprimentou todos os presentes e toda a Mesa 

Diretora, além de todos os vereadores e os que assistiam à Sessão. Disse 

que na quarta-feira passada falou sobre os comerciantes do seu bairro e 
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hoje continuará no mesmo assunto. Na semana passada, o Edil recebeu 

pedido dos comerciantes sobre abordagem da guarda no comércio em 

Jardim Tropical. Disse, no entanto, que ninguém está questionando a 

fiscalização, mas a forma como ocorre a abordagem. Em seguida, 

reproduziu vídeo em que os comerciantes descrevem o que vem passando, 

em meio a tantas exigências de impostos e dificuldade para continuarem 

funcionando. Disse que chega o carro do Corpo de Bombeiros com 

fiscalização, quatro ou cinco policiais de moto. Disse que a equipe chega à 

porta das lojas como chegam a uma boca de fumo. Ato contínuo, mostrou 

o vídeo com relato dos comerciantes que consideram agressiva a 

abordagem da fiscalização e pedem mais tranquilidade nesse 

procedimento. Em APARTE, o Vereador Adriano Galinhão parabenizou o 

Vereador Gilmar Raposão pela defesa dos comerciantes de Jardim Tropical, 

o que abrange a cidade da Serra, defendendo que as abordagens devem ser 

educativas, em vez de gerar pânico, o que exige diálogo. Em seguida, o 

Pronunciante ratificou fala do Vereador e disse que a forma como agem é 

intimidatória, o que comprovou ao presenciar uma abordagem. Em 

APARTE, o Vereador Fabão da habitação também parabenizou o 

pronunciante por trazer o tema e disse que o mesmo ocorre em outros 

bairros, como em Serra Dourada. Disse que o Prefeito não atuou de forma 

a garantir que os comerciantes trabalhem com medidas restritivas. 

Também criticou a abordagem das equipes, o que oprime os comerciantes. 

Ao retomar sua fala, o Vereador Gilmar Raposão reafirmou que está nesta 

Casa para defender os comerciantes. Em APARTE, a Vereadora Quélcia disse 

que não está defendendo os agentes fiscais, mas esses estão cumprindo 

ordens. Disse que é servidora pública, não irá tapar o sol com a peneira, 

mas muitos são agressivos, o que não se justifica. Disse que os comerciantes 



Página 14 de 16 

 

pagam seus impostos e precisam continuar trabalhando, mas, para sair 

desta pandemia, é preciso que os prefeitos cumpram o Decreto do Governo 

do Estado, no esquema dias pares ou dias ímpares. Sobre a imagem 

veiculada da agente fiscal em Laranjeiras, em nenhum momento ela foi 

agressiva. Acredita que o Município da Serra não está aplicando multas, 

mas apenas oferecendo orientação. O pronunciante, em seguida, 

concordou que a lei deve ser seguida, mas não é necessário intimidar. 

Acredita que isso será resolvido. Ato contínuo, falou sobre o cemitério, que 

não cabe em sua região. Parabenizou, em seguida, as comunidades de 

Jardim Tropical e Cantinho do Céu, disse que, desde sua campanha, adotou 

o lema “comunidade unida, comunidade forte” e conseguiram provar isso, 

nesse ínterim, com mobilização e abaixo-assinado, chamando a população, 

que fez questão de participar. Foi essa união que fez o Prefeito recuar. Por 

isso, parabeniza as comunidades. Também agradeceu o apoio do Vereador 

Aécio Leite nessa questão, pois o Vice-Presidente alertou o Edil sobre essa 

questão do cemitério, que não foi aprovado na Câmara, mas no Conselho 

das Cidades. Agradece ao Prefeito por ter vindo a público falar sobre a 

desistência da construção, sendo seu apoiador nas questões pertinentes ao 

município. Todos que conhecem sua família sabem que a família do Edil não 

é mentirosa, por isso este mostrou o processo aos cidadãos. Em fala PELA 

ORDEM, o Vereador Fábio Latino disse que, desde que não estava nesta 

Casa de Leis, acompanha a questão da Serra Ambiental e o Edil já pediu 

junto ao Ministério Público a suspensão da taxa de tratamento de esgoto 

na região de Taquara. Espera ir além, pois já há provas suficientes para rever 

essa concessão da Serra Ambiental. Em fala PELA ORDEM, o Primeiro-

Secretário acha complexa a revogação da concessão para esta Casa, 

cabendo ao Governo do Estado verificar se o contrato de 30 anos de 
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concessão está sendo cumprido. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário 

conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela 

todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Registro 

das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. Ato 

Contínuo, o Primeiro-Secretário solicitou retirada de pauta do Projeto de 

Lei N.º 30/2020, para ajuste de documentação. PROJETO DE LEI N° 22/2020: 

Dispõe sobre a isenção da taxa de inscrição em Processos Seletivos 

Municipais para pessoas doadoras de medula óssea. Autoria do Vereador 

Adilson de Novo Porto Canoa. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por dezesseis votos favoráveis. Em Justificativa de Voto, o Edil 

proponente agradeceu o apoio dos edis nesta importante matéria, o que 

foi ratificado pelo Primeiro-Secretário, pois também teve leucemia. 

PROJETO INDICATIVO N° 119/2019: Dispõe sobre a prática do ensino de 

música nas Escolas Municipais e Cmeis no âmbito Municipal de Serra. 

Autoria do Vereador Basílio da Saúde. Não houve discussão, foi à votação. 

Projeto aprovado por quatorze votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 

4/2020: Dispõe sobre o fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas 

públicos do município da Serra e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Fabão da Habitação. Não houve discussão, foi á votação. Projeto 

aprovado por quinze votos favoráveis. Em Justificativa de Voto, o 

proponente agradeceu o apoio dos nobres pares. Não havendo nada mais 

a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a 

fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, 

encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após 

citada deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por 
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este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala 

das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia primeiro, mês 

de julho, ano dois mil e vinte.   
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